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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, REALIZADA EM DOZE DE MAIO 
DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, NO ANEXO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, 
SITUADA NA AVENIDA MILTON CARVALHO, Nº 652. O SENHOR SECRETÁRIO 
FEZ A CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, REGISTRANDO A 
PRESENÇA DE: FRANCISCO DAS CHAGAS TAVARES DA SILVA, FRANCISCO 
EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO 
SOUSA FARIAS FILHO, FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, JOICE 
CARNEIRO MESQUITA MORORÓ, JOSÉ RUFINO DA SILVA NETO JOSÉ 
HILTON CAMELO MOURÃO,  MARIA TEREZA CRISTINA PERES DA SILVA, 
RAIMUNDO NONATO DE PAIVA, RAIMUNDO NONATO MARTINS 
RODRIGUES FILHO E SORAYA MORORÓ BARROSO. HAVENDO NÚMERO 
LEGAL, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTOS 
OS TRABALHOS DO DIA. FOI REALIZADO UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO 
FALECIMENTO DONA LUÍSA, JOÃO TEIXEIRA, CEZINHA, PAULO DAVI E 
COMANDANTE FELIPE. O SENHOR SECRETÁRIO REALIZOU A LEITURA DA 
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DE 12/05/2026, QUE FOI 
APROVADA POR 10 VOTOS FAVORÁVEIS E UMA ABSTENÇÃO. O SENHOR 
SECRETÁRIO REALIZOU A LEITURA DA ORDEM DO DIA: OFÍCIO 03/0225: 
SOLICITA A CESSÃO DO PRÉDIO PÚBLICO ESTADUAL PARA QUE NELE SE 
INSTALADO A SECRETARIA MUNICIPAL DE SEGURANÇA OU QUALQUER  
OUTRO ÓRGÃO. PROJETO DE LEI Nº30/2026 INSTITUI O PROGRAMA 
MUNICIPAL DE APOIO PSICOLÓGICO E ASSISTÊNCIA INTEGRAL ÀS VÍTIMAS 
DE RACISMO NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
INDICAÇÃO POR VEREADORES: VEREADORA SORAYA: INDICAÇÃO 
Nº16/2026 SOLICITA A INSTALAÇÃO DE UM SEMÁFORO DE CRUZAMENTO 
DAS RUAS PADRE JOÃO MORORÓ Nº17/26 SOLICITA A INSTALAÇÃO DE UM 
QUEBRA MOLAS NA RUA SETE DE SETEMBRO, BAIRRO DA MINA, NA 
ALTURA DO NÚMERO 1282. VEREADOR HILTON , INDICAÇÃO Nº14/2026 
APRESENTA O PROJETO DE PASSAMENTO E ROÇAGEM DE TODAS AS 
ESTRADAS DA REGIÃO DO PÉ DA SERRA. VEREADOR MONGA: INDICAÇÃO 
Nº40/26 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA LOCALIDADE DE 
MARRUÁS DOS PAIVAS. INDICAÇÃO Nº41/26 SOLICITA A REVITALIZAÇÃO 
DA MALHA ASFÁLTICA DA AVENIDA DR. ROCHA AGUIAR, NO BAIRRO 
PEREIROS. INDICAÇÃO Nº42/26 SOLICITA A REVITALIZAÇÃO DA MALHA 
ASFÁLTICA DA RUA SANTOS DUMONT NO BAIRRO CANUDOS. VEREADORA 
JOYCE , INDICAÇÃO Nº10/26 SOLICITA A REALIZAÇÃO DE SERVIÇOS DE 
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DESOBSTRUÇÃO DA REDE DE ESGOTO E LIMPEZA DAS PASSAGENS DE 
ÁGUA PLUVIAIS NO MUNICÍPIO DE IPU. PROJETO DE LEI Nº 26/2026 FICA 
CARACTERIZADO A CRIAÇÃO DE RUAS E ACESSOS NO BAIRRO MINA: 
DENOMINADA, RUA DO SABIÁ. PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE, FAVORÁVEL 
POR TODOS OS MEMBROS. PROJETO DE LEI Nº 27/2026:  FICA 
CARACTERIZADA A CRIAÇÃO DE RUAS E ACESSOS NO BAIRRO DA MINA: 
DENOMINADA, RUA IPÊ ROXO. PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE, FAVORÁVEL 
POR TODOS OS MEMBROS. PROJETO DE LEI Nº29/2026: FICA 
CARACTERIZADA A CRIAÇÃO DA RUA ALISSON CORSINO DE MESQUITA. 
PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE, FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. 
MENSAGEM DO VETO Nº01/2026 DO PROJETO DE LEI Nº76/2026: DISPÕE 
SOBRE A CONCESSÃO DE PONTO FACULTATIVO AO SERVIDOR  PÚBLICO NO 
DIA DE SEU ANIVERSÁRIO. CONTINUAM TRAMITANDO OS PROJETOS: 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº07/2026, EMENTA: ALTERA O ART. 129 DO 
REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, DISPONDO SOBRE 
O DIA E HORÁRIO DAS SESSÕES ORDINÁRIAS. PROJETO DE LEI N º28/2026 
DISPÕE SOBRE O SISTEMA MUNICIPAL DE CULTURA - SMC DE IPU-CE, SEUS 
PRINCÍPIOS, OBJETIVOS, ESTRUTURA, ORGANIZAÇÃO, GESTÃO, 
INTERRELAÇÕES ENTRE OS SEUS COMPONENTES, RECURSOS HUMANOS E 
FINANCEIROS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.PROJETO DE LEI Nº20/2026 
DISPÕE SOBRE O RECOLHIMENTO DE ANIMAIS SOLTOS EM VIAS PÚBLICAS 
NO MUNICÍPIO DE IPU, ESTABELECE PENALIDADES E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº21/2026 DISPÕE SOBRE A 
MUNICIPALIZAÇÃO E NOMEAÇÃO DE RAIMUNDO MARTINS FARIAS A 
ESTRADA QUE LIGA A SEDE DO MUNICÍPIO DE IPU À LOCALIDADE DE 
TIMORANTE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO Nº19/2026 QUE 
DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI 
ORÇAMENTÁRIA DO EXECUTIVO FINANCEIRO DE 2027 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº17/2026: DISPÕE SOBRE A 
AUTORIZAÇÃO DO PORTE DE SPRAY DE PIMENTA POR MULHERES 
MAIORES DE 18 ANOS PARA FINS DE AUTODEFESA NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO 
Nº 05/2026 DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃ IPUENSE 
Á MARIA ROSILEIDE GONÇALVES DE OLIVEIRA  (ROSE) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº06/2026 DISPÕE SOBRE A 
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CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE A FRANCISCO DANILO 
TIMBÓ FERREIRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 
Nº13/2026 DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PARQUE MULTISSENSORIAL 
INCLUSO NO MUNICÍPIO DE IPU-CE, VOLTADO ESPECIALMENTE ÀS 
CRIANÇAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) E SUAS 
FAMÍLIAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº14/2026 
INSTITUI O PROGRAMA DE FISCALIZAÇÃO COLABORATIVA NO COMBATE 
AO DESCARTE IRREGULAR DE RESÍDUOS SÓLIDOS NO MUNICÍPIO DE IPU, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEGISLATIVO Nº10/2026, DISPÕE 
SOBRE A CRIAÇÃO DA FEIRA MENSAL DA MULHER EMPREENDEDORA NO 
MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 
Nº07/2026 DISPÕE SOBRE AS MEDIDAS DE PREVENÇÃO, CONTROLE, 
MANEJO CLÍNICO E SANITÁRIO DE LEISHMANIOSE VISCERAL CANINA NO 
MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. RESOLUÇÃO Nº 01/2026:  
TÍTULO AO DR. RODRIGO DE FARIAS TEIXEIRA. RESOLUÇÃO Nº 02/2026: 
TÍTULO AO SR. LEANDRO FREITAS MORORÓ. RESOLUÇÃO Nº 03/2026: 
TÍTULO AO DR. RANIERI EGÍDIO ROLIM DE SOUZA.PROJETO DE RESOLUÇÃO 
Nº 04/2026: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO 
IPUENSE AO SR. BRUNO MESQUITA MOURÃO TELES. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 55/2025: INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE GARANTIA 
DAS PRERROGATIVAS DA ADVOCACIA. PROJETO DE RESOLUÇÃO 02/25, 
EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ IPUENSE  E À EDWIGES COELHO 
GIRÃO. PROJETO DE RESOLUÇÃO 03/25, EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃO IPUENSE AO ÍTALO SOUZA BRAGA. PROJETO DE RESOLUÇÃO 
Nº05/25 EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE Á RODOLFO 
SOARES TEIXEIRA.  PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 41/2006: RESTITUI A 
GUARDA CIVIL. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 82/2025: DÁ NOME DE 
RAIMUNDO MARTINS FARIAS AO PSF DO BAIRRO ESCONDIDOS. PROJETO 
DE LEI LEGISLATIVO Nº 026/2025: CONCEDE INCENTIVOS FISCAIS ÀS 
EMPRESAS QUE CONTRATAREM JOVEM APRENDIZ NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 
93/2025 EMENTA: INSTITUI O PROGRAMA DE EQUIDADE RACIAL ESCOLAR 
NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 
91/2025 EMENTA: DISPÕE SOBRE A DETERMINAÇÃO DE BARES, 
RESTAURANTES, CASAS NOTURNAS E FESTAS EM GERAL, ADOTAREM 
MEDIDAS DE AUXÍLIO E PROTEÇÃO ÀS MULHERES EM SITUAÇÃO DE RISCO 
E VULNERABILIDADE DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA NO MUNICÍPIO DE IPU E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 66/2025, EMENTA: 
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INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO ÀS ESCOLAS E 
PROFESSORES NOTA 10, COM BASE NOS RESULTADOS OBTIDOS NAS 
AVALIAÇÕES EXTERNAS DO SPAECE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  
PROJETO DE LEI Nº32/2025: INSTITUI COMO FERIADO MUNICIPAL O DIA 
19 DE MARÇO, DIA DE SÃO JOSÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 
DE LEI Nº 54/2025: DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DE REGIME DE 
PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 86/2025: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO 
DE FOLGA REMUNERADA AO SERVIDOR PÚBLICO IPUENSE QUE REALIZA A 
DOAÇÃO VOLUNTÁRIA DE SANGUE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 
DE LEI LEGISLATIVO  Nº 75/2025: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE 
ISENÇÃO DE IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO (IPTU) AOS 
SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS ATIVOS E INATIVOS EM RELAÇÃO AO 
IMÓVEL UTILIZADO COMO RESIDÊNCIA PRÓPRIA. PROJETO DE LEI Nº 
68/2025: DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO DE PRESTADORES DE SERVIÇO E 
SERVIDORES TEMPORÁRIOS QUE RESPONDA A PROCESSO POR CRIME 
HEDIONDO. PROJETO DE LEI Nº 63/25 EM REGIME DE URGÊNCIA 
URGENTÍSSIMA: INCORPORA O PRÉDIO DA BIBLIOTECA PÚBLICA 
MUNICIPAL AO SISTEMA DE EDUCAÇÃO E ENSINO DO MUNICÍPIO DE 
IPU/CE E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
22/2025: EQUIPARA O CARGO DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM AO DE 
TÉCNICO DE ENFERMAGEM NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU.  FEZ USO 
DA TRIBUNA O VEREADOR VICTOR GOMES: SOLICITOU A REPARAÇÃO DO 
TRECHO ENTRE SÃO JOSÉ DOS MARTINS E MOLUNGU. SUGERIU A 
CRIAÇÃO DE UMA EQUIPE ESPECIALIZADA PARA IDENTIFICAR 
NECESSIDADES DE PASSAGENS MOLHADAS NAS ESTRADAS VICINAIS. 
ELOGIOU O PROGRAMA "SINALIZE" E A MOBILIDADE TRAZIDA PELO 
ASFALTO, COBRANDO A CONCLUSÃO DO TRECHO CE-257 AO RECANTO. 
FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA SORAYA MORORÓ: RELEMBROU O 
DIA DE LUTA CONTRA A HOMOFOBIA E O COMBATE AO ABUSO SEXUAL DE 
CRIANÇAS. JUSTIFICOU SUAS INDICAÇÕES PARA SEMÁFOROS E 
REDUTORES DE VELOCIDADE DEVIDO AOS ACIDENTES. APRESENTOU 
PROJETO DE APOIO PSICOLÓGICO PARA VÍTIMAS DE RACISMO. FEZ USO DA 
TRIBUNA O VEREADOR ZECA RUFINO: COBROU O INÍCIO DA ROÇAGEM 
DAS ESTRADAS, AFIRMANDO QUE ESTÁ ATRASANDO A TERRAPLANAGEM. 
DENUNCIOU O FURTO DE UM TRANSFORMADOR E FIAÇÃO EM ABÍLIO 
MARTINS. CRITICOU O ATRASO NO PAGAMENTO DE ENERGIA DE POÇOS 
NO OLHO D'ÁGUA VELHO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

Av. Vereador Francisco das Chagas Farias, 1109 – Centro – Ipu – Ceará 
CNPJ: 00.784.088/0001-80- CGF: 06.920.450-0 

Fone/Fax: (88)3683.2696  
 



 
PLENÁRIO 

VEREADOR FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS 

 

RAIMUNDO AMARO: REITEROU COBRANÇAS POR LUMINÁRIAS NA INGÁ, 
MARRUÁS E CIPÓ. DENUNCIOU O ESTADO PRECÁRIO DAS ESTRADAS EM 
PITANGA E FLORES, ALÉM DA FALTA DE MÉDICO E TRANSPORTE ESCOLAR 
QUEBRADO EM FLORES E COBROU RESOLUÇÃO PARA A CRISE DE 
DESABASTECIMENTO DE ÁGUA NAS COMUNIDADES. FEZ USO DA TRIBUNA 
A VEREADORA JOICE MORORÓ: RELATOU PROBLEMAS HISTÓRICOS DE 
ESGOTO NA RUA DONA MARIA CORREIA. AGRADECEU AO GOVERNADOR 
ELMANO E À PREFEITA PELOS 20.000 M² DE ASFALTO DO SINALIZE E 
DESTACOU RECURSOS DO DEPUTADO JUNIOR MANO. FEZ USO DA 
TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA: REBATOU AFIRMAÇÕES DE QUE A 
OPOSIÇÃO INVENTA MENTIRAS, REITERANDO A FALTA DE REMÉDIOS NA 
CAF HÁ MESES E O ESTADO VERGONHOSO DE RUAS NA BOA VISTA. 
DESMENTIU A INFORMAÇÃO DE QUE O HOSPITAL RECEBEU POLTRONAS 
PARA ACOMPANHANTES. FEZ USO DA TRIBUNA A PRESIDENTE CRISTINA 
PERES: DESTACOU A CAMPANHA FAÇA BONITO CONTRA O ABUSO SEXUAL 
DE MENORES. CELEBROU A INAUGURAÇÃO DA PROCURADORIA DA 
MULHER NA CÂMARA . FEZ UM APELO PELA UNIÃO EM PROL DOS JOVENS, 
SOLICITANDO REDES DE APOIO PSICOLÓGICO JUNTO AO CAPS E CREAS 
PARA COMBATER A DEPRESSÃO E A OCIOSIDADE. FEZ USO DA TRIBUNA O 
VEREADOR NONATO FILHO: MANIFESTOU SOLIDARIEDADE ÀS VÍTIMAS DE 
RACISMO. CELEBROU OS RECURSOS DESTINADOS PELO DEPUTADO JUNIOR 
MANO. ELOGIOU A CONTINUIDADE DAS OBRAS DO SINALIZE NAS RUAS DA 
CIDADE. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR HILTON BELÉM: AGRADECEU 
À PREFEITA PELA NOVA EQUIPE DE ILUMINAÇÃO QUE JÁ INICIOU OS 
TRABALHOS NA BARRINHA E SEGUIRÁ PARA SANTA LUZIA. RECONHECEU 
PROBLEMAS DE INFRAESTRUTURA, MAS AFIRMOU QUE A GESTÃO ESTÁ 
TRABALHANDO PARA RESOLVER DEMANDAS ANTIGAS. FEZ USO DA 
TRIBUNA O VEREADOR MONGA: SOLICITOU UMA ARENINHA PARA 
MARRUÁS E RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA PARA OS PEREIROS E CANUDOS. 
AFIRMOU QUE A PREFEITA IRÁ ASSUMIR E PAGAR A DÍVIDA DE ENERGIA 
DA ASSOCIAÇÃO DE ÁGUA DE MARRUÁS PARA REESTABELECER O SERVIÇO. 
PEDIU CELERIDADE NA VOTAÇÃO DO PROJETO DO SISTEMA MUNICIPAL DE 
CULTURA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR FARIAS FILHO: ABORDOU A 
GRAVIDADE DA DEPRESSÃO. PROPÔS UM MUTIRÃO ORGANIZADO DE 
CAPINA E LIMPEZA NOS BAIRROS E A COMPRA DE ROÇADEIRAS PARA AS 
ESCOLAS. APRESENTOU INDICAÇÃO PARA CRIAÇÃO DE UM APLICATIVO 
OFICIAL DE REPARO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA PARA EVITAR 
FAVORECIMENTOS POLÍTICOS. COBROU SEGURANÇA PÚBLICA CONTRA 
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EXTORSÕES A COMERCIANTES. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI Nº 
26/2026 FICA CARACTERIZADO A CRIAÇÃO DE RUAS E ACESSOS NO 
BAIRRO MINA: DENOMINADA, RUA DO SABIÁ. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 27/2026:  FICA CARACTERIZADA A 
CRIAÇÃO DE RUAS E ACESSOS NO BAIRRO DA MINA: DENOMINADA, RUA 
IPÊ ROXO. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº29/2026: 
FICA CARACTERIZADA A CRIAÇÃO DA RUA ALISSON CORSINO DE 
MESQUITA. APROVADO POR UNANIMIDADE. VETO Nº01/2026 DO 
PROJETO DE LEI Nº76/2026, APROVADO POR UNANIMIDADE. NADA MAIS 
HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE 
DECLAROU ENCERRADOS OS TRABALHOS DO DIA. EU, FRANCISCO VITOR 
GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA EM 19 DE MAIO 
DE 2026. 
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